

两岸菁英暨国际学人蹲点奖助计划心得体会

向婧

(中國政法大學商學院政治經濟學 碩士生)



本次非常荣幸能够有机会参加政治大学主办的两岸菁英暨国际学人蹲点奖助计划，在台湾进行了难得的持续一个月时间的田野调查。一个月的时间说长不长，说短也不短，但是我收获良多。犹记得6月29日从北京飞抵台湾，所有的成员都满心欢喜，对未来的一个月充满期待。下了飞机之后，我们一行人得到了政治大学工作人员细致的接待。接机的司机热心而又幽默，一路上为我们耐心介绍着台湾的风土人情，特有的说话腔调切切实实的告诉我们——台湾，我们来了。

紧接着就是四天的夏令营课程。我感受到了政治大学对此次活动的用心，请来为我们演讲的嘉宾都是商界、学界、政治界等各个领域有成就有名气的人物，他们的学识、自信与独特的经历让我大开眼界，拓展了视野。李忠文处长的演讲是夏令营课程的开篇，他引导我们年轻人重新思考自己的人生与追求，启发我们从琐碎的日常生活中跳脱出来，勇于追求梦想，不怕困难。丁广钦董事长则用自己企业在越南的发展经历，让我看到了当代企业家除了追求事业上的成功外，还怀抱着极强的社会责任感，将发展企业与保护环境更好的结合到了一起，并热心公益事业。这位年轻企业家的风采和人生信条给我留下了深刻的印象。吴秀光董事长作为跨学界、商界、政治界的成功人士，为人却十分谦和，乐于同我们分享自己在台北市的工作经历。吴宏森秘书长则向我们展示了作为台湾代表产业——文化创意产业的活力。除了理论方面的内容，还有汤京平副院长、陈钦春助理教授等经验丰富的老师，无私的向我们传授了他们平时在调研、访谈中所使用的研究、写作方法、操作软件，具有很强的实用性。四天的课程让我收获特别大。

紧接着就是同学们或单独或组队进行了实地调研活动。非常感谢陈德昇教授的热心，只要我们有调研的需求，陈德昇教授总是尽力帮助我们约相关方面的专家学者进行访谈。更值得一提的是，在调研过程中，政治大学还细心的安排了多项活动，有去知名景点郊游，有参访中小企业，有品茶等等。让我们在此次台

湾行中，不仅加深了对自己研究课题的认识深度，也真切的感受了台湾的风土人情、美食美景。

一个月不短的时间转眼就过去了，此次的蹲点研究计划已经步入尾声。因为有了政治大学的周到安排，有了陈德昇教授的大力帮忙，还有工作人员的热心协助，我们的研究计划得以圆满完成。我深深感受到了台湾学者严谨的治学态度、谦和的待人接物之道，感受到了台湾人的热情好客，台湾的美丽也深深的烙印在我心里。物质上与心灵上都满载而归。我非常庆幸能够参加这次活动，再一次感谢陈德昇教授，李景華执行长，古佳惠小姐以及多位工作人员的辛勤付出，也预祝政治大学以后的活动能越办越好！